

# 利辛武警李明大爱无言

## 7年,他默默资助5名艾滋孤儿

马子中 记者 殷艳萍 文/图

面对两个家庭,五个艾滋孤儿。送物、打钱,都在默默中。一面锦旗的到来,打破了一份沉默,妻子和单位才知道他在帮扶五个艾滋孤儿,已四年了。又过几年,他看到长大懂事的孩子,看到新盖的房子,默默笑了。他是一名武警,武警安徽总队亳州市支队利辛县中队指导员李明,七年来,一直竭力帮助着两个艾滋家庭的五个孩子。



李明和两个孩子一起包饺子

### 一次聊天开始了七年帮助

李明不善言谈,声音不大。说起五个孩子,李明的思绪回到了七年前。

2004年,李明在利辛县陆桃园村一位村干部那里聊天时了解到,因为父母得艾滋病双亡,一些孤儿不仅生活十分困难,且面临着辍学。因为这次聊天,李明接触到了陆小郭村和陆桃园村的两个家庭。

几间破旧瓦房,就是陆乃庭家,他的儿

子和儿媳离世,家里两个孙子。一个7岁的孩子,穿着不合身的破烂大裤衩。孩子的奶奶患病躺在院子里的板车上,铺的和盖的被子残破不堪。另一个家庭,陆殿文的儿媳去世早,儿子卖血染上艾滋病,后因无钱医治自杀,3个孩子只好跟着年迈的陆殿文一起生活。李明是含泪离开的。此后逢年过节,李明都要带着钱物看望这五个艾滋孤儿。

### 把5个孤儿当成自己的孩子

2008年,李明到利辛工作已四年多,他担心万一调到其他地方工作,没时间去看望孩子们,就把陆殿文和陆乃庭两个老人接到县城,各自办了一张银行卡。每月领工资后,李明就给两个家庭每家存入200元钱。

在李明的资助下,2009年,陆殿文16岁的大孙子初中毕业,准备外出打工之前,他特意制作了一面锦旗,和乡邻们一起送到武警利辛县中队,感谢资助自己多年的恩人。

直到这时,中队的官兵们才得知了李明资助艾滋孤儿一事,后来李明妻子也知道了这件事。“我一直都没告诉她,怕她会

多想。没想到后来她知道了,却非常理解和支撑我。”长期的接触和帮扶,李明已把这五个孩子当成了自己的孩子。

2009年春节前,李明来到陆殿文、陆乃庭家中,他们生活仍然十分艰苦,快过年了,家里连一点肉也没买。那个大年三十一上午,李明把当时在家的两个孩子接到了中队,给孩子们每人买了一件新羽绒服。这一天,两个孩子说:“好久没吃过饺子了。”这是多年来他们吃得最丰盛的一顿年夜饭,这也是他们这么多年来第一次过得如此快乐的一个新年。

### “我会一直帮助他们”

今年7月27日,记者和李明一起来到陆小郭村和陆桃园村。去之前,李明照例带了牛奶等食品,又从银行取了几百元钱。快“八一”了,当很多单位来慰问他们中队时,李明想的是看望那几个孩子。

刚下过雨,路面有些泥泞,辗转来到陆殿文家。陆殿文生病在县城住院,三个孙子出去了,只有孩子的奶奶在家。看到陆殿文家盖了新房,李明默默笑了,他还记得第一次来的情形。

陆乃庭家也盖了新房,见到李明到来,他热情地拉李明进屋。“这是我们的恩人,7年了,他逢年过节都来。”陆乃庭激动地对记者说。

此次,记者并没见到那五个艾滋孤儿,孩子们的家人说,放暑假了,他们都去了外地的亲戚家。李明询问了孩子们的近况后,分别给两家留下几百元钱,便匆匆离开了。“希望孩子们努力学习,只要他们需要,我会一直帮助他们。”李明说。

# 系列报道之二: “扶贫政委”赵克信:不仅扶贫,还要致富

记者 李皖婷 文/图

六安市金寨县人武部“扶贫政委”赵克信,从参加第一次扶贫调研开始,就定下了“做红军传人,扎根老区扶贫”的决心,发誓要帮助贫困群众创“穷根子”,脱“穷帽子”。十多年来,他先后与6个乡镇、16个村挂钩扶贫,使7个后进村改变了面貌,6个村党支部被上级评为先进基层党组织,帮助5000余名群众甩掉了“穷帽子”。

### 穷山村有了致富“法宝”

金寨县江店镇三湾村曾是该县出了名的贫困村,全村90%的村民住的是茅草房。2001年初,该村被金寨县确定为人武部扶贫联系点。赵克信主动请缨,第一个要求到该村驻点。经过一周的调查分析,并向县板栗办和省农大专家咨询市场以及技术之后,他提出了走种植板栗的致富路。

2003年底,全村栽板栗树1100多亩,嫁

接800多亩。现在,三湾村因板栗致富,成了全县名副其实的“板栗村”。

将军山村也曾是有名的贫困村。赵克信在此驻点期间,看到将军山村生产珠子,很多群众有竹编手艺,但由于分散经营,缺乏技术和信息。于是他四处奔走,最后通过省外贸企业找到出口日本的销路。目前竹编已成为当地第一大支柱产业。

### “抠”出10公里盘山公路

金寨县地处大别山腹地,交通不便不是脱贫致富的“拦路虎”。铁冲乡长河村被大山与外界阻隔,村里一直想打通这条山路。1999年冬,金寨县人武部组织全乡民兵到长河村进行会战,时任后勤科科长的赵克信带领60多个民兵成立突击队,担任队长。

抡起大锤,开山劈石,陡峭的悬崖上,

赵克信带着两个民兵骨干把绳子一端拴在山顶的树上,另一端系在腰间,悬在峭壁上扛着风钻,打孔安放炸药。好几次,踩的石头松脱滑落,身上被划出道道伤口,可赵克信始终没有后退一步。

68天的鏖战,赵克信带领着民兵和群众,硬是“抠出”了一条10多公里的盘山公路。



赵克信在养鸡场

### “养鸡大户”带富了全村

铁冲乡高畈村普通民兵王大安,在外地一家饲养场打工时学会了肉鸡养殖技术。2003年返乡过春节,与该乡武装部长聊天时,提到自己想回乡尝试养鸡,但又不知如何下手。时任金寨县人武部副部长的赵克信听说后很感兴趣,对王大安进行大力支持。经过几年经营发展,王大安的养

鸡场年产值达80余万元,实现利润20万元,解决了7名农村劳动力就业。

一花引来百花开。赵克信还宣传带动其他养殖大户进行帮带。该村养蜂户现已达到25户,年创产值120万元,实现利润70万元。养牛大户7户,养牛410头,户均收入8万多元,高畈村的养殖业已初具规模。

# 商之都合肥东城店“八一”前夕慰问消防部队官兵

在建军节到来之际,7月29日上午,商之都合肥东城店相关负责人一行来到合肥市瑶海区公安消防大队一中队,走访慰问消防官兵,并送去了矿泉水、饮料等慰问品。

陈万均总经理向消防中队官兵介绍了商之都合肥东城店近几年的发展进程,肯定了东城店的发展得益于消防官兵营造的

稳定和谐的消防安全环境,得益于中队党委将消防安全时刻放在心上,不仅时常检查指导工作,还经常到公司为员工培训消防安全相关知识及开展消防安全演练。他

表示,将进一步密切双方的合作,建立友好的共建关系,倡导向部队学管理,向军人学作风,提高东城店效益、工作效能消防中队领导表示了感谢,对商之都东城店消防安全工作所取得的成效表示肯定,向长期以来支持和关心消防事业的商之都东城店职工表示感谢。